

# КЛАССНЫЕ

# ПАРНИ



# КЛАССНОГО

# РИНГА...

## Дань уважения

Магнитогорский традиционный боксерский турнир памяти воинов, погибших в Афганистане и Чечне, на приз Евгения Алиханова — крупное спортивное событие в городе. Выступить на этих престижных всероссийских соревнованиях — дело чести не только для местных молодых и перспективных боксеров, но и для многих представителей городов области, России и стран ближнего зарубежья.

Очередной XIV турнир посвящен 70-летию ОАО «ММК» и проходил с 21 по 24 ноября в спортивных сооружениях объединения Физ «Магнит». Главным спонсором соревнований являлся ОАО «ММК». В Магнитогорск приехали около сотни 14-15-летних боксеров из Казахстана, Татарстана, Миасса, Челябинска и многих других городов. Местные боксеры выступили на турнире пятью командами, которые представляли ОФиз «Магнит», «Локомотив», ДЮСШ-7, «Профит», «Ринг Магнитки».

— На наш турнир едут юные боксеры со всей России, — сказал на торжественном открытии соревнований председатель Союза ветеранов Афганистана и Чечни, кавалер ордена Красной Звезды Александр Будаев. — Уверен, что каждый боксер, выходя на ринг, даст себе отчет в том, что эти соревнования — дань памяти и уважения тем, кто погиб во время вооруженного конфликта. Очень хочется, чтобы сегодняшние молодые спортсмены знали, на кого надо равняться. В жизни всякое может случиться, и нужно быть готовым к подвигу, который совершил семнадцать лет назад Евгений Алиханов.

## Подвиг

Нельзя сказать, что Женя Алиханов был парнем сорвиголова. Все решения он принимал обдуманно, и к своей цели шел твердыми шагами. Поначалу, например, увлекся спортивной гимнастикой и добился неплохих результатов. Затем вдруг заявил родителям и друзьям, что хочет заняться боксом. Всех убе-

дил, что и в новом виде спорта добьется успехов. Его слова не разошлись с делом. Уже через пару лет под руководством тренера Джафара Джиганчина он стал одним из лучших боксеров города и области. После окончания школы — а с учебой у Евгения было все нормально — он мог без проблем поступить в институт. Но настырный и целеустремленный Алиханов выбрал службу в армии. 23 апреля 1985 года Женю призвали в военно-воздушные войска. Поначалу был Узбекистан, затем — Кабул. Служил в разведроте.

После очередной боевой вылазки экипаж БМП отдыхал. И в этот момент произошло непредвиденное: БМП вдруг стала медленно сползать по скалистому склону к краю огромной пропасти. Первым «ЧП» обнаружил Евгений. Спрыгнув с боевой машины, он стал бросать под гусеницы крупные камни и все то, что попадалось под руки. Ничего не помогало. А край пропасти все ближе и ближе. Боевые друзья продолжали дремать, не ведая о беде. Все решали секунды! ... И Евгений, не раздумывая, лег под гусеницу БМП. Машина остановилась. Посмертно Евгений Алиханов награжден орденом Красной Звезды.

В день открытия турнира все участники выехали на кладбище и возложили цветы на могилу Евгения Алиханова и других магнитогорцев, погибших в Афганистане и Чечне. Вечная им память!

## Бои

Турнирные бои проводились в 12-ти весовых категориях: Перед каждым участником ставилась одна задача: добраться до финала. В этом своеобразном споре удачливой были боксеры Магнитогорска, среди которых четырнадцать парней завоевали путевки на заключительные бои: «Магнит» — семь боксеров, ДЮСШ-7 — один, «Ринг Магнитки» — два, «Локомотив» — два, «Профит» — два. Все поединки проходили в упорной борьбе, и лишь только два боя в весовых категориях до 63,5 и до 51 килограмма завершились ввиду явного преимущества, досрочно. Особый интерес болельщиков и участников был к десятому поединку в весовой ка-

тегории до 57 килограммов, в которой в свое время боксировал Евгений Алиханов. Встречались Дмитрий Белов, представлявший школу бокса «Магнит», и Денис Султанов из клуба «Ринг Магнитки».

Первый и второй раунды прошли практически в равной борьбе. Каждый из соперников показывал азартный и настойчивый бой. Никто не хотел проигрывать. Все должен был решить третий раунд, который очень напористо начал Дмитрий Белов. Но к середине заключительной двухминутки его порыв ослаб. Почувствовав слабину соперника, Султанов из глухой защиты перешел в активную атаку и концовку боя провел на высокой ноте, что было высоко оценено судейской бригадой, и победителем турнира в этой весовой категории был объявлен Денис Султанов. Он стал обладателем специального приза имени героя-магнитогорца Евгения Алиханова.

— Доволен победой? — сразу после финального боя обратился я к победителю, студенту профессионального лицея № 13 Денису Султанову.

— Еще бы. Я и дома всем сказал, что вернусь победителем. Да и вообще, как можно быть недовольным? Лично я горжусь такой победой.

— Когда ты почувствовал, что выиграешь этот бой?

— С самого начала. — И тебя не напугала активность соперника в третьем периоде?

— Не знаю почему, но был уверен, что смогу переломить ход боя. А вообще — Димка Белов классный парень и отличный боксер.

— Сколько времени ты занимаешься боксом?

— Четыре года, и уже выиграл многие областные турниры. Тренируюсь под руководством Александра Стадника.

А вот наставник проигравшего боксера Александр Поляков остался доволен прошедшим боем, но не согласился с решением судейской бригады. Поляков считает, что лучшим должен быть стать Дима Белов. Что тут сказать? Есть хорошие слова в мире спорта: победителей не судят! А бой между Беловым и Султановым получился, действительно, на редкость кра-

сивым и для многочисленных зрителей. Он был одним из лучших в турнире. И подарили его наши боксеры. Этим можно гордиться.

Победителю и призерам вручены прекрасные медали, приготовленные организаторами. Кроме того, победители во всех весовых категориях получили и ценные призы. Вот имена победителей: Н. Исоев («Магнит»), А. Артамонов («Магнит»), Д. Асманов (ДЮСШ-7), Е. Паркин («Профит»), В. Даутов («Профит»), Е. Вершинин (Миасс), Д. Перышкин («Магнит»), С. Пальчев («Магнит»), Д. Султанов («Ринг Магнитки»), М. Нургельдинов (Казахстан), А. Мерясов (Миасс), И. Дегтярев («Локомотив»).

## Эпилог

Сам свидетель тому, как после соревнований и награждения победителей к Джафору Джиганчину, главному тренеру боксеров ОАО «ММК» и главному инициатору проведения турнира, подошел представитель казахстанской команды и от души поблагодарил его за прекрасно организованный турнир, пообещав, что и в следующем году они обязательно приедут в Магнитку.

— Приятно, конечно, что все участники остались довольны и нашим приемом, и организацией соревнований, — сказал Джиганчин, — все прошло достойно благодаря солидной финансовой и моральной поддержке главного спонсора — ОАО «ММК». Большое спасибо за помощь в проведении турнира руководству объединения Физ «Магнит», администрации Магнитогорска, фирме «Профит», АТУ ОАО «ММК», ЗАО «МРК»...

— Перед приездом в ваш город я принимал участие в международном юношеском турнире в Кургане, — поделился своим мнением призер магнитогорского турнира Евгений Корякин. — Там почему-то решил, что провести соревнования лучше практически невозможно. Но я ошибся. Магнитогорцы — молодцы!

**Юрий ПОПОВ.**  
Коллаж Андрея СЕРЕБРЯКОВА  
и Ирины ЖУРАВЛЕВОЙ.

Учредитель — открытое акционерное общество  
«Магнитогорский металлургический комбинат»  
(455002, Кирова, 93).

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
СТАНИСЛАВ РУХМАЛЕВ.

магнитогорский

**МЕТАЛЛ**

В связи с переездом  
редакции газеты «Магнитогорский металл» изменились номера телефонов.

Телефон  
редакции 35-95-66.  
Корпункт  
24-74-27  
(пр. Пушкина, 6).

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы  
печати и массовой информации (г. Екатеринбург). Регистрационный № Е-0370.

Письма и рукописи не рецензируются. Позиция авторов публикаций  
может не совпадать с позицией редакции. За достоверность программы  
телевидения, содержащая рекламу, объявлений редакция  
ответственности не несет. При воспроизведении материалов  
«ММ» в печатном, электронном или ином виде ссылка  
на «Магнитогорский металл» ОБЯЗАТЕЛЬНА.

Компьютерная верстка и набор выполнены  
в редакции газеты «Магнитогорский металл».  
Отпечатано ЗАО «Магнитогорский дом печати»  
(455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69).

Подписано в печать 27.11.2002  
в 16.00. Заказ № 4977.  
Объем 2 печ. листа.  
Печать офсетная. Тираж 29928.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

455038,  
пр. Ленина, 124/1.

ИНТЕРНЕТ:

<http://www.mmk.ru>

**Спасибо, что читаете нас.**